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Protokół Nr XXXIV/21 

z XXXIV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 30 czerwca  2021 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:15 do godziny 15:40. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni Radni : 

1. Teresa Mankiewicz  - przybyła w trakcie obrad sesji 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XXXIV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 14, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

Głosowanie porządku obrad sesji: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 
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W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad 

 i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z  XXXII i XXXIII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego.  

9. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2020 rok: 

a) przedstawienie raportu, 

b) debata nad przedstawionym raportem, 

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum  zaufania Wójtowi Gminy Dziemiany. 

10. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego  gminy Dziemiany oraz sprawozdania z 

wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia: 

a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia, 

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie opinii 

o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2020 rok wraz z informacją o 

stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 

c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2020 rok. 

d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2020 rok. 

11. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o wykonaniu budżetu 

Gminy za 2020 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Dziemiany.  

12. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku Komisji 

Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 

2020 rok.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania tytułu honorowego tytułu honorowego 

„OSOBOWOŚĆ ROKU 2020 GMINY DZIEMIANY” . 
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15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawki 

opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2021.  

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w 

obrębie geodezyjnym Piechowice, gmina Dziemiany. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 

Powiatu Kościerskiego.  

19. Podjęcie uchwały w przyjęcia Strategii Rozwiazywania Problemów Społecznych w 

Gminie Dziemiany na lata 2021 – 2025.  

20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Dziemianach przy ulicy Wyzwolenia.  

21. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Gminy Dziemiany na lata 2021- 2029. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 r., 

23. Komunikaty i wolne wnioski. 

24.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXXII i XXXIII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXXII i XXXIII  Sesji, zgodnie z  § 

61 ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy odczytał interpelacje w sprawie: 

- postawienia lustra drogowego na ul. 3 Maja, 

- montażu progu zwalniającego przy zjeździe z ul. Kopernika do ul. Partyzantów oraz 

zamontowanie lustra drogowego z zjazdu ul. Łąkowa na ul. Kopernika  

- zagospodarowania terenu przy ulicy Heweliusza, 

 (załącznik Nr 4 i załącznik nr 6). 
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Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   do biura rady wpłynęły następujące pisma: 

-  w sprawie dofinansowania kamery  leśnej – fotopułapki na rzecz Społecznej Straży 

Rybackiej Powiatu Kościerskiego, 

- z Prokuratury Rejonowej w sprawie przesłania aktualnie obowiązującej uchwały w zakresie  

dotyczącym metod ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek 

tej opłaty, 

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie opinii o sprawozdaniu                  

z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia 

komunalnego i objaśnieniami, 

-  pismo mieszkańca gminy w sprawie zaległości podatkowych,  

 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   uczestniczył w mszy sekundycyjnej ks. Roberta 

Bielau oraz w uroczystym otwarciu Żłobka w Dziemianach. Przewodniczący wspomniał, iż 

zwracał się z pismem do przedstawiciela telefonii Orange w sprawie podłączenia do 

światłowodu w miejscowości Trzebuń oraz Piechowice, jak również w sprawie poprawy 

zasięgu.  

 

Na obrady sesji weszła radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 15 

radnych. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Hoppe przekazał, iż Komisja Służb Publicznych w okresie 

miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym zapoznała się z realizacją zadań 

związanych z podstawową opieką zdrowotną na terenie gminy Dziemiany . Dokonała analizy 

spraw związanych z rolnictwem. Opiniowała projekt uchwały w  sprawie   przyjęcia Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Dziemiany na lata 2021 – 2025 (opinia komisji 

pozytywna) oraz opiniowała projekt uchwały w  sprawie   wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

dzierżawy nieruchomości położonej w Dziemianach przy ulicy Wyzwolenia   (opinia komisji  

pozytywna). 
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Przewodnicząca Komisji Maria Turzyńska Stopa poinformowała, iż  Komisja Kultury Sportu 

i Promocji odbyła  w okresie między sesjami jedno posiedzenie, na którym dokonała analizy 

obiektów sportowo rekreacyjnych na terenie gminy Dziemiany. Zajmowała się 

przygotowaniem gminy do sezonu turystycznego oraz promocją gminy. Dokonała otwarcia                

i rozpatrzenie zgłoszeń do tytułu Osobowości Roku za 2020 rok.  

 

Przewodniczący Komisji Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż  Komisja Infrastruktury i 

Budżetu  obradowała w dniu dzisiejszym opiniowała wnioski w przedmiocie :  

-  wydzierżawienia na 20 lat terenu przylegającego do mieszkania w miejscowości Raduń.  

-  przejęcia prywatnej drogi.  

-  wykupu fragmentu działki nr 267/5 w Piechowicach.   

Komisja Infrastruktury i Budżetu opiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2021- 2029 oraz projekt uchwały w 

sprawie  zmiany budżetu gminy na 2020 rok, które są  przedmiotem obrad dzisiejszej sesji 

(opinie pozytywne).  

 

Przewodniczący Komisji  Grzegorz Eichmann poinformował, iż Komisja Rewizyjna w 

okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym rozpatrywała  sprawozdanie 

finansowe, sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku o tym sprawozdaniu oraz informacji o stanie mienia gminy za 

2020 r. Dokonała, lustracji mienia komunalnego obiektów sportowo - rekreacyjnych na 

terenie gminy Dziemiany.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  przedstawił realizowane inwestycje na terenie 

naszej gminy m.in. tj.: 

- w dniu jutrzejszym zostanie podpisana umowa na realizacje inwestycji dotyczącej  

rozbudowy budynku ZKiW w Dziemianach. Wykonawca przystąpi do realizacji tej inwestycji 

w 2021r.  i będzie trwała, aż do  2022 r. . Łączna wartość inwestycji  ponad  5 mln. zł. ,  

- ogłoszono przetarg na przebudowę ulic Górnej, Robotniczej, Wyszyńskiego                                    

i Podlaszewskiego w miejscowości Dziemiany poprzez wykonanie nawierzchni asfaltowej . 

CZĘŚĆ 1. Dotyczy  Przebudowy ulicy Górnej w Dziemianach, natomiast  CZĘŚĆ 2. dotyczy  
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przebudowy ulic Robotniczej, Kar. Wyszyńskiego i Ks. Podlaszewskiego w Dziemianach 

(otwarcie ofert nastąpi w dniu dzisiejszym),  

- kolejna planowana inwestycja dotyczy przebudowy przejścia dla pieszych pomiędzy ul. 3 

Maja, a ul. Partyzantów w Dziemianach. Zostały złożone dwa wnioski o dofinansowanie na 

przebudowę przejść. Oba wnioski zostały pozytywnie zweryfikowane. Obecnie wnioski są na 

etapie zatwierdzania. 

Wójt Gminy Dziemiany przekazał, iż zwiększyła się wartość akcji gminy w spółce z o.o 

Sierzno. Poinformował, iż Klub Seniora w związku ze zniesieniem obostrzeń zaczął 

funkcjonować. Zostanie przeprowadzony remont schodów w Urzędzie Gminy w 

Dziemianach. W dniu dzisiejszym odbyło się symboliczne  otwarcie Gminnego Żłobka w 

Dziemianach. Są realizowane działania zaplanowane w ramach funduszu sołeckiego. Wójt 

wystąpił wspólnie z Wójtem Gminy Studzienice o podłączenie do światłowodu w 

miejscowości Trzebuń. W minionym okresie odbyło się uroczyste zakończenie roku 

szkolnego.  

 

Ad. 8.  Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki   przedstawił i omówił prezentacje multimedialną 

nt. sezonu turystycznego  – stanowi załącznik nr 7  do protokołu. 

Wójt dopowiedział, iż na czas rozbudowy ZKiW w Dziemianach od września planuje się 

prowadzenie zajęć lekcyjnych dla klas „0” w Ośrodku Kultury w Dziemianach. 

 

Radny Grzegorz Eichmann przekazał, iż trafiają do niego głosy aby podjąć na forum 

posiedzenia Komisji Kultury , Sporu i Promocji  płaszczyznę współpracy z lokalnymi 

przedsiębiorcami.  

 

Przewodnicząca Komisji Maria Turzyńska – Stopa przekazała, iż Komisja Kultury, Sportu i 

Promocji docenia prace i wkład włożony nad kąpieliskiem. Przekazała, iż jest wspólny 

postulat aby zamontować monitoring na placu zabaw w tzw. amfiteatrze w Dziemianach.  

Dopowiedziała, że Komisja Kultury Sportu i Promocji zajmowała się sprawami sezonu 

Turystycznego. Komisja nie wniosła żadnych uwag. Następnie Przewodnicząca Komisji 

zapytała o ścieżkę rowerową wokół jeziora Rzuno. 
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Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka odpowiedziała, iż na obecną chwilę oczekujemy na decyzje           

o otrzymaniu  dofinansowania, jest pozwolenie na budowę I etapu od plaży w kierunku 

Nowin.   Pani Katarzyna dopowiedziała, iż gmina przystąpiła do partnerstwa Bory Tucholskie 

i jesteśmy na etapie pisania Strategii, gdzie w dziale turystyki priorytetem będą ścieżki 

rowerowe od Somin – Dziemiany w kierunku Wdzydz.  

Radny Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, aby zrezygnować z funduszu sołeckiego i za te 

środki finansowe dokonać budowy  ścieżek rowerowych.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż fundusz sołecki jest wyliczony do wielkości 

sołectwa. 

 

Radna Joannna Stachowicz zawnioskowała o montaż nowych tablic informacyjnych, 

ponieważ część starych tablic została rozebrana zniszczenia.   

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż w sprawie montaży nowych  tablic 

informacyjnych zwrócił się do sołtysów, aby zaplanować ich montaż w ramach funduszy 

sołeckich  i tylko sołectwo  Trzebuń i Jastrzębie  przychyliło się do wniosku.  

 

Radna Teresa Mankiewicz dopowiedziała, iż w Raduniu zostały zakupione nowe tablice 

informacyjne ze środków z poza budżetu gminy Dziemiany. Radna wypowiedziała się 

również do sezonu turystycznego, zawnioskowała o częstsze koszenie trawy i zbieranie 

śmieci w naszej gminie co daje pozytywny wizerunek naszej gminy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian sikora ogłosił 10 min. przerwy.  

Po przerwie 

 

Ad. 9. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2020 rok; 

Ad.9a) przedstawienie raportu, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki poinformował, iż przedłożył na ręce Przewodniczącego Rady 

Gminy raport o stanie gminy za 2020 rok w ustawowo określonym terminie. Każdy radny 

otrzymał jego treść i mógł się z nim zapoznać. Wójt wierzy, iż przygotowany raport jest 

satysfakcjonujący. Raport w pełni oddaje wszystko co było realizowane w 2020 roku przez 
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Urząd Gminy. Wójt dopowiedział o realizacji tzw. Banku Żywności, który w tym raporcie nie 

został ujęty, a korzysta z niego około 400 rodzin.  

(Raport o stanie gminy za 2020 rok stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

 

Ad. 9b. debata nad przedstawionym raportem 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora, przekazał, iż mieszkańcy gminy mieli 

możliwość debaty nad raportem, jednak nikt nie złożył wniosku o uczestnictwo.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o różnicę w liczbie urodzeń w opisie, a w przedstawionej 

tabeli. 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński  odpowiedział, iż liczba zawarta w opisie  dotyczy dzieci 

urodzonych  i zgłoszonych w Urzędzie Stanu Cywilnego w Dziemianach, natomiast liczba 

ujęta w tabeli dotyczy ogólnej liczby urodzonych dzieci w 2020 roku.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz przekazała, iż w raporcie o stanie gminy wpisano zadanie  

„Budowa ścieżki wokół jeziora Rzuno”, natomiast wydatkowano środki finansowe tylko na 

projekt.  

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka udzieliła odpowiedzi, że musi zostać wpisana nazwa zadania, 

a nie tylko na co są wydatkowane środki finansowe.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o posiłek w szkole i w domu,  od kiedy w szkole są 

wydatkowane posiłki dla dzieci, czy od września do końca czerwca. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, że dzieci te korzystają z posiłków w 

okresie obowiązywania programu, który jest określony umową i często dotyczy to roku 

budżetowego. Niewykorzystane środki należy przekazać, nie można ich przenieść na inne 

zadanie. 

 

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał o program operacyjny rybactwo i morze. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, że jest to program Morenka, z którego 

nasza gmina korzysta. 
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Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał o dofinansowanie kształcenia młodocianych uczniów, czy 

są to uczniowie kończący Cech Rzemiosł Różnych. 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński  odpowiedział, iż pracodawca, który zawarł z 

młodocianym pracownikiem umowę o pracę w celu przygotowania zawodowego, przysługuje 

pomoc materialna w formie refundowania kosztów ich wynagradzania oraz dofinansowania 

kosztów ich kształcenia. Refundacja ta jest przyznawana na wniosek pracodawcy po 

spełnieniu określonych ustawą wymagań.  

 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy zapytał o komputery w szkole. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, że było więcej komputerów w szkole, 

natomiast nie są one dobrym sprzętem i należy je zutylizować. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował, aby na stronie 9 i 10 raportu 

dołożyć jeszcze jedną tabele, która przedstawiałby początkowe koszty realizacji inwestycji.  

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż do samego raportu nie ma zastrzeżeń , natomiast 

brakuje mu przedstawienia jakichkolwiek informacji na temat zaistniałej sytuacji dotyczącej 

zdarzenia zapłacenia 120 tys. zł, których nie udało się odzyskać do dnia dzisiejszego, 

natomiast taka sytuacja nastąpiła również  w tym roku, gdzie gmina była zobowiązana 

zapłacić na rzecz firmy (będzie to zdarzenie kontrolować komisja Rewizyjna).  

Radny Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, że jest rozpatrywany raport o stanie gminy za 2020 

rok, a nie 2021 i na pewno ta informacja zostanie ujęta w przyszłorocznym raporcie.  

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż chce usłyszeć czy gmina przewiduje działania 

np. w formie ubezpieczenia pracowników na rzecz zaistniałych zdarzeń, oraz zwiększyć 

środki na inwestycje 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, w kwestii inwestycji trzeba robić wszystko aby 

skutek zdarzenia był jak najmniejszy. W kwestii błędu urzędniczego, urzędnicy Ci 

ubezpieczają się od błędów urzędniczych. Odnośnie konsumpcyjności budżetu Wójt 

przekazał, iż cały dorobek budżetu został wpisany w Gminny  Żłobek.  
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Ad. 9c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy 

Dziemiany 

Projekty uchwał stanowią załączniki do protokołu od nr 9 do nr 20. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/166/21 w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi 

Gminy Dziemiany 

zgodnie z załącznikiem  nr 21 do protokołu. 

 

Ad.10. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania z 

wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia  

 Ad. 10a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia 

Sprawozdanie stanowi złącznik nr 22  do protokołu. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki poinformował, iż Państwo Radni otrzymali sprawozdanie w 

ustawowym terminie i mieli możliwość się z nim zapoznać. Budżet realizowany był w 

oparciu o przyjęty budżet na 2020 rok i praktycznie co sesje były dokonywane jego zmiany.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przekazała, iż dochody budżetu gminy  wykonano w 101,6%,  

dochody majątkowe  przekroczono o 21,7 %, natomiast dochody bieżące nie zostały 

zrealizowane o 0,2%. Wydatki zrealizowano ogółem 94,6%. Wydatków nie można 

przekroczyć grozi to dyscypliną finansów publicznych. Budżet roku 2020 zakończył się  

nadwyżka budżetu w wysokości 1.507.141,66 zł. Zadłużenie gminy na koniec roku 2020 

wynosi 5.408.376,00. 

 

Ad. 10b)  przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w 

sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2020 rok wraz 

z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 
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Wiceprzewodnicząca Komisji Joanna Stachowicz  odczytała treść Uchwały Nr 

063/g222/R/II/21 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia  

9 kwietnia 2021 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany 

za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami  

 (w załączniku Nr 23  do protokołu). 

 

10c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2020 rok. 

 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy zapytał o kwoty dochodów i wydatków ujętych 

na pierwszej stronie sprawozdania, a następnie w tabelach są również ujęte kwoty dochodów  

i wydatków. Przewodniczący zapytał czy te kwoty to są kwoty planowane. 

Anna Kryzel Skarbnik Gminy odpowiedziała, iż są to kwoty planowane zgodnie z początkiem 

roku oraz z wszystkimi zmianami w ciągu roku.  

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał o wydatki ujęte na gimnazja czego dotyczyły. 

Anna Kryzel Skarbnik Gminy odpowiedziała, iż dotyczyły  wypłaty dodatkowych 

wynagrodzeń rocznych  tzw. trzynastki. 

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał o dowóz uczniów do szkół w okresie pandemii, gdzie 

dzieci nie były dowożone, czy były prowadzone jakieś negocjacje aby obniżyć koszty dowozu 

dzieci do szkól.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż były prowadzone negocjacje.  Natomiast 

kalendarium lockdownu był planowany z pominięciem dzieci dowożonych do szkoły, 

ponieważ stawała kwestia drukowania biletów miesięcznych.  

 

10d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2020 rok. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   
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Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/167/21 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego jednostki samorządu terytorialnego za 2020 rok. 

zgodnie z załącznikiem  nr 24 do protokołu. 

 

Ad.  11.  Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o 

wykonaniu budżetu Gminy za 2020 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta 

Gminy Dziemiany.  

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Eichmann odczytał treść opinii i  wniosku 

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy za rok 2020 (stanowi  załącznik Nr 25 i 26 do protokołu) 

 

Ad. 12. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku 

Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.  

Wiceprzewodnicząca Komisji Joanna Stachowicz  odczytała treść  uchwały nr 

084/g222/A/III/21 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 

10 czerwca 2021 r. (stanowi  załącznik Nr 27 do protokołu) 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany 

za 2020 rok.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/168/21 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Dziemiany za 2020 rok.  

zgodnie z załącznikiem  nr 28 do protokołu. 

 

Leszek Pobłocki Wójta Gminy Dziemiany podziękował za udzielone absolutorium.  
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Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie  przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ 

ROKU 2020 GMINY DZIEMIANY”. 

 

Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji Maria Turzyńska Stopa przekazała, iż 

wpłynęła tylko jedna kandydatura Pani Malwiny Laska – Eichmann.  Kapituła przyznawania 

nagród wydała opinię pozytywną. 

 

Radny Grzegorz Eichmann zawnioskował o wyłączenie z porządku obrad z racji, iż zgłoszona 

kandydatura dotyczy osoby spokrewnionej., w związku z czym nie będzie brał udziału w 

głosowaniu.  

 

Następnie Pani Joanna Stachowicz  przedstawiła osiągniecia kandydata.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 9 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 2   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/169/21 w sprawie przyznania tytułu honorowego 

„OSOBOWOŚĆ ROKU 2020 GMINY DZIEMIANY”. 

zgodnie z załącznikiem  nr 29 do protokołu. 

 

Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości 

stawki opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż dodaje się jeden 

podmiot zobowiązany do poboru opłaty miejscowej.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 9 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 2   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/170/21 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia 

wysokości stawki opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 
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zgodnie z załącznikiem  nr 30 do protokołu. 

 

Ad. 16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2021. 

 

Henryk Koliński Sekretarz Gminy Dziemiany przedstawił w/w projekt uchwały przekazał, iż 

w związku z przeprowadzoną przez Regionalną Izbę Obrachunkową Kontrolą, w 

postanowieniu pokontrolnym zostaliśmy zobowiązani do zmiany brakującego zapisu, że 

Urząd Gminy jest jako jednostka realizująca gminny program profilaktyki rozwiazywania 

problemów alkoholowych do jego realizacji.  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/171/21 uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 

2021. 

zgodnie z załącznikiem  nr 31 do protokołu. 

 

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości 

położonych w obrębie geodezyjnym Piechowice, gmina Dziemiany. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały przekazał, iż chodzi o 

zamianę drogi w miejscowości Szablewo.  

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka  przekazała, iż mieszkaniec miejscowości Szablewo chce 

dokonać zamiany nieruchomości.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/172/21 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę 

nieruchomości położonych w obrębie geodezyjnym Piechowice, gmina Dziemiany. 
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zgodnie z załącznikiem  nr 32 do protokołu 

 

Ad. 18.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji 

celowej dla Powiatu Kościerskiego. 

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany przedstawił w/w projekt uchwały , przekazał, że 

udziela się z budżetu Gminy Dziemiany pomoc finansową  dla Powiatu Kościerskiego z 

przeznaczeniem na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1780G od drogi 

wojewódzkiej nr 235 w miejscowości Dziemiany do końca miejscowości Trzebuń”. Wójt 

dopowiedział, iż Gmina Dziemiany w tej inwestycji umownie dokłada do budowy 

chodników.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/173/21 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej dla Powiatu Kościerskiego. 

zgodnie z załącznikiem  nr 33 do protokołu. 

 

Ad. 19. Podjęcie uchwały w przyjęcia Strategii Rozwiazywania Problemów Społecznych 

w Gminie Dziemiany na lata 2021 – 2025. 

 

Wioleta Jakubek Kierownik OPS przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, iż ustawa o 

pomocy społecznej raz na 5 lat nakłada  obowiązek uchwalenia  Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych Gminy Dziemiany. Strategia Rozwiązywania Problemów 

społecznych wskazuje kierunki działania, aby zniwelować problemy, oparta jest na diagnozie. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   
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Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/174/21 w sprawie Strategii Rozwiazywania Problemów 

Społecznych w Gminie Dziemiany na lata 2021 – 2025. 

zgodnie z załącznikiem  nr 34 do protokołu. 

 

Ad. 20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Dziemianach przy ulicy Wyzwolenia. 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, iż chodzi o 

dzierżawę ośrodka zdrowia i budynku rehabilitacji z możliwością rocznego wypowiedzenia.  

 

Andrzej Hoppe Przewodniczący Komisji Służb Publicznych przekazał, iż w/w projekt 

uchwały był przedmiotem posiedzenia komisji. komisja zaopiniowała projekt uchwały 

pozytywnie. 

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany zapewnia, że w podpisanej umowie będzie zapis 

możliwości rocznego wypowiedzenia umowy, każdej ze stron.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał o przedmiot prowadzonej działalności przez podmiot, 

który chce dzierżawić nieruchomość. 

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany odpowiedział, iż przedmiotem działalności będą 

usługi zdrowotne. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/175/21 w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

dzierżawy nieruchomości położonej w Dziemianach przy ulicy Wyzwolenia 

zgodnie z załącznikiem  nr 35 do protokołu. 

 

Ad. 21. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Gminy Dziemiany na lata 2021- 2029. 
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Anna Kryzel Skarbnik Gminy przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, iż zmiana WPF 

polega na dostosowaniu do wielkości budżetu roku 2021. Natomiast fakt przeniesienia 

kredytu z roku 2021 w wysokości 1 mln. zł  na 2022 powoduje zmianę w WPF, oraz 

zwiększane są przychody o kwotę 26.055,62 jest to kwota, która pozostała na rachunku 

bankowym roku 2020 jako niewykorzystane środki z tytułu zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych. Dokonuje się zmiany w przedsięwzięciu rozbudowy ZKiW w Dziemianach 

poprzez przesunięcie do 2023 roku.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/176/21 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2021- 2029. 

zgodnie z załącznikiem  nr 36 do protokołu. 

 

Ad. 22. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 rok. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że:  

-  Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 010 rozdziale 01042 o kwotę 90.510 zł. w 

związku informacją o uzyskaniu dotacji ze środków budżetu Województwa Pomorskiego na 

dofinansowanie modernizacji dróg dojazdowych do gruntów rolnych, wkład własny w 

wysokości 100.000 zł. zostaje przeniesiony z zadania „Rozbudowa budynku ZKiW w 

Dziemianach”. 

- Zwiększenia się  dochodów i wydatków w dziale 851 rozdziale 85195 o kwotę 6.296 zł 

dokonuje się w związku z przekazaniem środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na 

koszty transportu do punktów szczepień oraz organizację telefonicznego punktu zgłoszeń 

potrzeb transportowych i informacji o szczepieniach przeciwko wirusowi SARS-CoV-2. 

- Zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 855 rozdziale 85516 o kwotę 26.000 zł 

dokonuje się na wniosek Gminnego Żłobka w związku z podpisaniem umów z rodzicami na 

korzystanie z usług Gminnego Żłobka. 

- Zwiększenia dochodów za wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych o kwotę 

11.858 zł. dokonuje się w związku z wydanymi zezwoleniami na rok 2021 i przeznacza się na 



Strona 18 z 20 

zadania realizowane w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych. 

-  Niewykorzystane środki z roku 2020 z tytułu wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych w wys. 26.055,62 zł. przeznacza się na zadania realizowane w ramach 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

- Środki na dotację w ramach pomocy finansowej dla Powiatu Kościerskiego w wys. 400.000 

zł. zostają przeniesione z zadania „Rozbudowa budynku ZKiW w Dziemianach”. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXIV/177/21 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 rok. 

zgodnie z załącznikiem  nr 37 do protokołu. 

 

Ad. 23.  Komunikaty i wolne wnioski. 

Nie zgłoszono. 

 

Ad.24 . Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXIV sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 
 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XXXIVsesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję  

4.  Interpelacja Radnej Doroty Łopusiewicz 

5.  Interpelacja radnej Marii Turzyńskiej - Stopa 

6.  Interpelacja Radnej Joanny Stachowicz 

7.  Prezentacja sezonu turystycznego 2021  

8.  Raport o stanie gminy 2020 rok. 

od 9 do 20 Projekty uchwał na sesję 

21. Uchwała Nr XXXIV/166/21 

22. Sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2020 

23. 

Uchwała Nr 063/g222/R/II/21 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 9 kwietnia 2021 r. w sprawie opinii o 
sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2020 rok wraz z 
informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. 

24. Uchwała Nr XXXIV/167/21 

25. 
Opinia  Komisji Rewizyjnej  Rady Gminy  Dziemiany o wykonaniu 

budżetu Gminy za 2020 rok 

26. 
Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  Dziemiany w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2020. 

27. 

Uchwała Nr 084/g222/A/III/21 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku  z dnia 10 czerwca 2021 r. po rozpatrzeniu 
przedłożonego do zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy Dziemiany w sprawie: udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 
                                                    2020 rok; 

28. Uchwała Nr XXXIV/168/21 

29. Uchwała Nr XXXIV/169/21 

30. Uchwała Nr XXXIV/170/21 

31. Uchwała Nr XXXIV/171/21 

32. Uchwała Nr XXXIV/172/21 

33. Uchwała Nr XXXIV/173/21 

34. Uchwała Nr XXXIV/174/21 
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35. Uchwała Nr XXXIV/175/21 

36. Uchwała Nr XXXIV/176/21 

37. Uchwała Nr XXXIV/177/21 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 


